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LINGUA PORTUGUESA

Texto LP-l1 —questbes1e?2

1 A geracdo atual € muito menos romantica, muito mais
objetiva que a de ha cinco décadas. Recordo-me da emogdo com
que olhdvamos, e ainda olhamos, as mulheres, em contraste com

4 a tranquilidade dos jovens de hoje, em face do sexo. Refiro-me,
€ claro, a mocidade pioneira e ndo a massa geral das populagdes
do interior, mais conservadora. Ha hoje uma frieza, que talvez

» sga providencial, em face da explosdo demogréfica. A libido se
desgenitaliza. Os homens estdo mais frios. Mas o grande
elemento de equilibrio € a mulher. Quando os homens eram

10 adentes demais, elas encompridavam as saias e reduziam os
decotes. Em face de homens frios, elas levantam as saias e
baixam os decotes, em uma tentativa de homeostase. Quando os

1 jovens tendem a intersexuaidade, elas, compensadoramente,
procuram masculinizar-se, pelo menos no vestuario. Quem n&o
vé as coisss mas a fundo pensa mesmo que elas se

1 masculinizaram. Na redlidade, nunca foram mais femininas do
que nesse esforgo patético de reequilibragéo.

J. Fernando Carneiro. Psicologia do brasileiro. Sdo Paulo: Agir, 1971, p. 75 (com adaptagdes).

QUESTAO 1 I

Depreende-se do texto LP-1 que

A a muheres, mehor do que os homens, adaptam-se &s
circunstdncias novas; por isso, reagem sedutoramente ao frio
comportamento masculino.

B 0 sxo perdeu o valor e a importancia para os jovens, desde que
alibido passou a ser mais intel ectualizada.

C o romantismo é coisa do passado; no mundo contemporéneo,
0 que importa é a frieza nas relagdes intersexuais.

D o movimento em favor das minorias sexuais teve inicio quando
as mulheres passaram a vestir-se de forma masculinizada.

E quem pensa que as mulheres se masculinizaram entende que a
atitude do homem moderno é contrastante com a do homem do
século passado.

l

Assinale a opgdo cuja expressdo substitua “de homeostase” (R.12),
no texto LP-1, sem aterar o sentido do periodo.

datranquilidade

de pioneirismo

da exploséo demogr afica
de equilibrio

de masculinizagao

moow>»

Texto LP-Il —questesde3 a5

1 Pouco maior do que um par de ameixas secas, com
formato semelhante a0 de uma gravata-borboleta e pesando
entre 15 g e 25 g €a comanda algumas das mais

« importantes fungdes do corpo humano. Exemplos? A
capacidade de respirar, de mover as pernas, regular a
temperatura corporal, manter o coragdo batendo no ritmo certo,

; 0 raciocinio pronto para qualquer desafio... E preciso mais?
Claro que ndo. Esta comprovadissima a nobreza da pecinha de
que estamos falando. E para ndo espichar o assunto, vamos

0 logo & ficha da moga. Trata-se da glandula tirGide (ou tiredide),
domiciliada a frente da traquéia, bem abaixo do pomo-de-adéo,
ou gogo, para os intimos.

13 O primeiro médico a descrevé-la foi o bdga Vesdius, pai
da anatomia moderna, em 1543. Ele observou que a peguena
estrutura se movimenta para cima e para baixo durante o ato de

1 engolir, mas ndo chegou a descobrir as tarefas desempenhadas
por ela no organismo. Séculos depois, os cientistas perceberiam
que, dém de dancar no pescogo, a glandula fabrica dois

1 hormdnios fundamentais: o T3 (triiodotironina) e o T4 (tiroxina).
Langadas na corrente sanguinea, substancias atingem,
uma por uma, todas as cdulas do corpo, estimulando-as a

» produzir energia Isso mesmo. O T3 e o T4 atuam como a
gotinha mégica que induz o metabolismo cdular a transformar
nutrientes em combustivel vital. Assim, o organismo encontra

» forgas para desempenhar todas as suas fungdes — de piscar o
olho a correr amais disputada das maratonas.

Armando Luiz Antenore. |n: Satde!, dez./1990, p. 71 (com adaptagdes).

QUESTAO 3 |

A partir da leitura interpretativa do texto LP-1l, assinde a opgdo
correta.

A Ao dexrever a glandula tiredide, o autor apresentalhe a
origem, o histérico, as caracteristicas, as funcles e os principais
empecilhos a seu funcionamento.

B Denominam-se hipertiroidismo e hipotiroidismo 0 excesso ou a
caréncia, respectivamente, dos horménios fundamentais da
tiredide, segundo o movimento ascendente e descendente
dessaglandula.

C O fragmento estrutura-se a partir de analogias, com ameixas e
borboletas, e de comparacfes, com o coragdo e o cérebro, por
exemplo.

D Os efeitos principais do mau funcionamento da tiredide sfo,
para os membros, a fragueza e a imobilidade gradativas e, para
0 térax, as dificuldades de funcionamento do diafragma.

E O texto trata de um assunto especializado, de natureza cientifica,
em linguagem adequada ao publico leigo.
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QUESTAO 4 |

Acerca da funcdo sintdtica exercida por expressdes retiradas do

texto LP-I1, julgue ositens subseqiientes.

| “a0 de uma gravata-borboleta’ (R.2) — complemento nomina
do adjetivo que a antecede

Il “das mas importantes funges do corpo humano” §.3-4) —
objeto indireto da formaverba “comanda’

1l “a nobreza da pecinha’ (R.8) — sujeito da oracd em que se
insere

IV  “da glandula tiréide” (R.10) — adjunto adnominal, relativo ao
substantivo que a sucede

V  “pai da anatomia moderna’ (R.14) — aposto explicativo,

referindo-se ao nome proprio

R17) -

circunstancia de lugar

VI  “no organismo” adjunto adverbial, indicando

VIl “todas as cdulas do corpo” (R.21) — objeto direto do verbo que

aantecede

A quantidade de itens certos é igua a

A 3. B 4. C & D 6. E 7.

QUESTAO 5 |

Julgue as seguintes transformagBes de passagens do texto LP-Il e

assinde a opgdo que apresenta desvio gramaticd ou mudanca da

idéia originadmente exposta.

A “da comanda (..) desafio..” (R.3-7): sfo comandadas pela
tiredide as seguintes funcGes do corpo humano: respiragéo,
movimentacdo das pernas, regulagem da temperatura,
manutencdo dos batimentos cardiacos no ritmo certo e
prontidao deraciocinio.

B “E para(..) moga” (R.9-10): Para ndo espicha-la, vamos logo a
ela.

C “domiciliada (...) intimos.” (R.11-12): localiza-se a frente da
traquéia, abaixo de uma regido conhecida como pomo-de-adéo,
ou, para os mais chegados, gogo.

D “apequena (...) engolir,” (R.14-16): a pequena estrutura realiza
um movimento ascendente e um descendente, durante o ato de
engolir,

E “Langadas (...) energia” (R.20-22): Todas as células do corpo sdo
estimuladas a produzir energia quando atingidas tanto por T3

(triiodotironina), quanto por T4 (tiroxina).

LINGUA INGLESA

Text LI —questions 6 through 10

1 In Brazil, the launch of a community-based family health
programme has led to a sharp drop in infant mortality rates in
severa of the states involved. In one city, infant death rates fell

« by amost 75% over a 6-year period. Elsewhere, the number of
cases of diarrhoeal disease was halved within a year, a drop that
was helped by an increase of amost 100% in the number of

7 mothers who exclusively breastfed their babies. In some of the
municipalities involved, attendance at antenatal clinics has
doubled.

10 Before the programme started in 1994, Brazil relied almost
exclusvely on a speciaised, hospital-based system of medical
care, which failed to meet the needs of many families who either

13 could not afford or could not access these services. Today, 20%
of the population of 160 million have access to primary heath
cae.

16 Launched as a partnership involving the Ministry of
Health, UNICEF, and communities, the Family Health Programme
is based on a network of teams who work with communities to

1 ensure that families know when and where to seek help or
advice on health issues such as antenatal care, immunization,
and child nutrition, or treatment for diseases such as malaria and

» diarrhoeal diseases. Dental care is now being added to the list
of services available. Where necessary, people are helped to
gan access to specidised care and hospital treatment. The

» teams comprise a doctor, a nurse, a nurse's aide, and five or six
health agents who live in the community.

Internet: <http://www.who.int/inf-new/child5.htm>. Access: dec./2001 (with adaptations).

.

From text LI, it can be deduced that

A community health programmes can replace traditional medical
care,

B Brazilian states are dl involved in the community-based family
health programme.

C infant mortality, in Brazil, decreased in about 75% over a period
of six years.

D in some places, cases of diarrhoeal diseases fell 50% in a year's
time.

E breast milk cannot prevent any case of diarrhoeal disease.

QUESTAO 7 i

It can be concluded from text LI that

I in some cities, the antenatal patients attending clinics are twice
as much as they used to be.

Il community-based family health programme began before 1994.

111" hospital-based medical care system did work for all families.

IV a present, 32 million people can make use of the primary health
care programme.

Theonly trueitems are

A landll. D IlandlIV.
B landlll. E I, 1landIV.
C landlV.
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QUESTAO 8 |

Based on the last paragraph of text LI, it can be gathered
that

| the Family Health Programme involves partnership.

Il there is a direct contact between the families and a
team of field workers.

Il the families themselves know when to look for help
and whereto find it.

IV child feeding and antenata care are the Programme's
only concern.

V treatment is provided for just two types of diseases.

The only trueitems are

A landll. D lllandIV.
B landlV. E lllandV.
C llandV.

QUESTAO 9 I

It can be deduced from text LI that

| dental care will never be included in the health
treatment.

Il specialised care can also be offered if required.

Il hospital treatment is granted only for pregnant women.

IV every Family Health Programme's team has ten
participants.

V a possible title for this passage could be: Brazil
widens accessto health care.

The total number of trueitemsis

1. C 3 E 5.
2. D 4.
l
Intext LI,

| “Elsewhere’ (R.4) means Everywhere.

Il “which” R.12) refersto “Brazil” (R.10).

Il “could not afford” (R.13) means could not find
available.

IV “toseek” (R.19-20) isthe same asto sear ch for.

V “advice’ (R.20) isrelated to advise.

The only trueitems are

A landll. D IlllandV.
B landlll. E IVandV.
C llandIV.

CONHECIMENTOS DE INFORMATICA

Nas questdes de 11 a 15, a menos que sgja explicitamente informado o
contrério, considere que todos o0s programas mencionados estdo em
configuragdo-padréo, em portugués, que o0 mouse estd configurado para
pessoas destras e que expressdes como clicar, cliqgue simples e clique duplo
referem-se a cliques com o botdo esquerdo do mouse Considere também que
ndo hé restricdes de protecdo e de uso em relagdo aos programas, arquivos,
diretdrios e equipamentos mencionados.

QUESTAO 11 |
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Por meio do Internet Explorer 5 e a partir de um computador que opera com
0 sistema operacional Windows 98, um usudrio acessou um website
especializado no envio de fax, utilizando os recursos da Internet. A figura
acima mostra uma das paginas do website acessado. Com base nessa figura
e acerca da Internet, do Windows 98 e do Internet Explorer 5, assinde a
0pcao correta

A Com base nos dados apresentados na figura, € correto afirmar que a
pagina mostrada acima € uma das favoritas do Internet Explorer 5,

configurada pelo usudrio a partir do botdo - Iﬂtﬁ

B Para facilitar a navegacdo pela Web, as paginas da WWW podem ser
desenvolvidas com recursos de hyperlink. Por meio desse recurso, o
usuario pode acessar informagbes a partir de elementos gréficos e
textuais dispostos na prépria pagina Na péagina acima mostrada, se o

Usudrio clicasse em LZEEL o S#MA ) o6 megmo em L) Cademre de

acessaria recursos da pagina por meio de hyperlinks.

C Os servicos de fax por meio dos recursos da Internet somente podem ser
utilizados, caso o computador do usuario tenha nele instalado, além de
uma placa de rede para a conexdo a um provedor de Internet, uma placa
de faxmodem para enviar o fax até o webste. Adicionamente, o
destinatério devera ter instalado em seu computador esses mesmos
equipamentos para poder receber o fax enviado.

D Em se tratando de informética e, principamente, da Internet, € comum que
os softwares se tornem ultrapassados ou inadequados, devendo ser
substituidos ou, 0 que acontece geramente, ser atualizados. Para facilitar
a atualizacdo do Internet Explorer, a Microsoft disponibiliza, atualmente,
um ste que permite ao usuario realizar o download via Internet
das novas versdes desse software Essa facilidade pode ser acessada por

meio do botdo awmizs A0 se clicar nesse botdo, automaticamente o
navegador realiza a atualizagdo do Internet Explorer 5.

E Caso o0 usuario queira tornar a pagina mostrada acima a péagina inicia do
Internet Explorer 5 para, a cada vez que uma nova sessdo de uso do
Internet Explorer 5 for iniciada, o software carregar automaticamente essa

- . .. . - F‘E:_iu:
pagina, sera suficiente que ele clique no botéo il
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QUESTAO 12 |
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A

executado em um computador

figura acima ilustra uma janela do Outlook Express sendo
cujo sistema operaciona é o

Windows 98. Acerca desse software e do Windows 98 e com base

nafigura mostrada, assinale a opgdo incorreta.

A

Para que esse software possa funcionar adequadamente no
ambiente Windows 98 e possa enviar um email para um
destinatério localizado em um outro pais, € necessaio que O
computador no qua ede estd sendo executado tenha nee
instalado um microprocessador com frequéncia de relogio —
clock — superior al GHz.

O software cuja janela é mostrada acima écapaz de enviar e
receber mensagens de correio eletrénico no formato textual, em
forma de arquivos anexados e na forma de paginas Web no
corpo do e-mail.

Caso se queira responder o e-mail recebido, que esta sendo

Es

mostrado na figura acima, basta clicar no botdo F=sra.; na

jandla que serd aberta em decorréncia dessa acdo, digitar a
mensagem no loca apropriado, configurar adequadamente as
opgdes de envio disponiveis e, finamente, enviar a mensagem
de resposta, acionando o botdio destinado para esse fim na
referidajanela

A partir desse software € possivel criar um cadogo de
enderecos de e-mail que facilite o envio de correio eletrénico a
um determinado contato.

Caso se desgie enviar a mensagem recebida e mostrada na figura

a um determinado destinatério, € suficiente clicar no botéo

s

Fnzam | na janela que serd aberta em decorréncia dessa agéo,

configurar adequadamente as opgles de envio disponiveis, tais
como o endereco eetrénico do destinatério e, finamente, enviar
a mensagem, acionando o botdo destinado para esse fim na

referidajanea

QUESTAO 13 1
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A figura acima mostra parte da area de trabalho do Windows 98, em
que se observa aberta a janela Meu computador. Com base nessa
figura e acerca do Windows 98, julgue os itens abaixo.

ke bl
Para excluir ¥  da pasta Meu computador, é suficiente que o

usudrio se certifique de que a tecla estegja desabilitada,

clique sobre o referido objeto e pressione atecla.
Para visudizar toda a &ea de trabadho do Windows 98, é

suficiente que o usuario clique em E no canto superior direito
da janda Meu computador. Contudo, com essa agdo, a referida
janela sera fechada.

Executando-se um clique duplo sobre o icone s, SEra
visualizada a pasta denominada Painel de controle. Nessa pasta,
0 usuario tem acesso a vérias opgdes para a configuragcdo de
softwaree de hardware do seu computador.

Clicando em ERINIEIAF o ysuario tem acesso a uma lista de
opcles, entre elas, a janela Executar. Essa janda pode ser
utilizada para caregar um programa executavel ou abrir um
documento contendo texto.

ot

Na pasta EEZLl sdo guardados os arquivos excluidos pelo
usudrio a0 longo de uma sessdo de trabaho. Os arquivos
armazenados nessa pasta sd0 automaticamente excluidos pelo
Windows 98, sem possibilidade de recuperagdo, sempre que o
disco rigido do computador apresenta um indice de ocupagdo
de 90%.

Estdo certos apenas os itens

A
B
C

I,1leV. D I llelV.
L1l elV. E Il 1lleV.
I,IVeV.
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QUESTAO 14 |
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A figura acima mostra parte de uma janda do Word 97, com o

fragmento de um texto que foi editado por um usuério. Com relagdo

QUESTAO 15 1
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aessajanelae ao Word 97, assind e a opgéo correta.

A O documento em apreco é composto por apenas uma pagina,

como pode ser visto na seqiéncia de caracteres Fa@ 1 no
canto inferior esquerdo da janela, e foi editado no dia primeiro

de abril, como pode ser visto na seqiiéncia de caracteres 1"'4.

B Caso 0 usuario desgie maximizar a tela de trabalho, de forma que

ela ocupe toda a area da tela do monitor de video, é suficiente

queeecligueem L

C Caso 0 usu&io sdecione o titulo “A Ciéncia da Dedugdo” e

bl

clique em , Serd exibida a caxa de didogo Fonte, que permite

aterar afonte utilizada no titulo.
D Caso o usuario desgie que o Word 97 procure por erros gréficos

no primeiro parégrafo, é suficiente que ele, apds selecionar o

(&

referido parégrafo, clique em

E Caso 0 usu&io desge sdecionar a paavra “cordas’, é
suficiente que ele execute a seguinte seqiiéncia de agdes com o
mouse posicionar 0 ponteiro imediatamente a esquerda da letra
“c”, no inicio dessa palavra; pressionar o botdo esquerdo e,

mantendo-o pressionado, posicionar 0 ponteiro entre a letra “s”,

no find da paavra, e o ponto final a sua direita; liberar o botéo

esquerdo.

A figura acima mostra uma planilha elaborada no Excel 97 por um
empregado de um hospital, contendo informages acerca de aguns
materiais hospitalares que foram adquiridos. Com referéncia a janela

mostrada e ao Excel 97, assinale a opcéo correta.

Caso 0 empregado desge aumentar a largura da coluna B, é
suficiente que ele clique, sucessivamente, no cabecaho da

referida coluna— ] —eem

O preco total pago pelos “Cateteres” pode ter sido obtido por

meio da seguinte seqiiéncia de agles: clicar na célula D5; digitar

sucessivamente as teclas B 5 X C e 5; teclar

<<,

Caso 0 empregado desgje calcular o total gasto nos itens
listados, pondo o resultado na céula D6, é suficiente que ele
realize a seguinte seqiiéncia de agdes: clicar na cdlula Ds6; clicar

em = teclar <<,

Para sdecionar as cdlulas B2, C2 e D2, é suficiente que o

empregado readlize a seguinte seqiiéncia de agles: clicar na
Z . ~ . "]
céulaD2; clicar trés vezes seguidas em

Caso o empregado desgje copiar o contelido da célula c2 para

a &ea de transferéncia, é suficiente que ele clique nessa célula

E .

€, em seguida, clique em
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CONHECIMENTOS GERAIS

QUESTAO 16 I

Um paciente, com vinte anos de idade, deu entrada na emergéncia
de um hospital e no momento em que estava sendo examinado,
apresentou parada cardiorrespiratéria. Nessa situacdo, a primeira
providéncia a ser tomada é

abrir asvias aéress.

fazer compressdes torécicas.

puncionar uma veia periférica

realizar uma desfibrilacdo.

realizar ventilagGes com pressdes positivas.

mooO®>»

QUESTAO 17

Uma paciente, com dezoito anos de idade, apresenta, ha 24 h,
temperatura de 39° C, associada a calafrios e dor localizada em
flanco direito. O exame fisico mostra um quadro de astenia e facies
de dor. N&o se encontra dor a pesquisa do sina de Giordano. O
hemograma apresenta leucocitose, e 0 exame de urina revela a
existéncia de pidria macica, com teste do nitrito positivo. Com base
nessa histéria clinica, julgue os seguintesitens.

I Um diagndstico diferencial a ser considerado, nesse caso, é o de
abscesso renal.

Il O fato de ndo haver distria e o resultado negativo para sina de
Giordano prejudicam o diagndstico de pielonefrite.

Il O teste do nitrito é altamente sensivel para o diagnéstico de
infecg8o do trato urindrio.

IV A redizacdo de ecografia renal traz boa contribuicdo para o
diagndstico do caso em questo.

V O emprego de antibi6tico pode ser iniciado antes mesmo do
resultado da cultura de urina.

A quantidade de itens certos € igual a

A 1 B 2 Cc 3 D 4. E 5

QUESTAO 18 I

Um paciente, com vinte anos de idade, tabagista, que ingere, com
dguma freqliéncia, bebida acodlica, redizou uma consulta em
ambulatério de clinica médica, quando se verificou que a medida de
sua pressdo arteriad era de 150 mmHg x 95 mmHg. Na revisdo de
prontudrio, descobriu-se que se tratava da terceira visita do
paciente a0 hospital no espaco de quatro semanas € que Seus
niveis de pressdo arterial sistdlica e diastdlica sempre se situavam,
respectivamente, entre 145 mmHg e 150 mmHg e entre 90 mmHg e 95
mmHg. A respeito do tratamento ndo-farmacolégico para esse caso,
julgue ositens a seguir.

I A perda de peso é potencidmente a medida mas eficaz,
independentemente de o paciente ser obeso.

Il A dieta hipossddica € uma recomendacdo cujo beneficio ainda
ndo esta claramente demonstrado na literatura médica.

Il Uma dieta que contemple a ingestdo de alimentos ricos em
potéssio pode promover uma significativa reducdo da pressdo
arterial.

IV O paciente deve ter recomendacdo expressa de ndo mais fumar
e derestringir 0 uso de bebidas alcodlicas.

V Exercicios aerébios devem ser redizados, obedecendo ao limite
de 85% da frequiéncia cardiaca méxima, pelo menos trés vezes
por semana.

A quantidade de itens certos é igua a

A 1 B 2 Cc 3 D 4 E S

QUESTAO 19 1

O acoolismo é um grave problema de salde publica no Brasil e
ocorre em todas & classes socioecondmicas, acarretando diversos
problemas na esfera médica. A respeito desse assunto, julgue os
itens subsequentes.

I Alguns
consequiéncia do metabolismo do & cool.

individuos podem desenvolver hiperglicemia como

Il Muitos individuos estdo sujeitos a desenvolver essa doenca,
motivados por fatores genéticos.

Il A presenca de sinais neuroldgicos focas demanda urgente
realizacdo de uma tomografia computadorizada de crénio.

IV Estudos vém demonstrando que o acodlico tem um mehor
prognostico terapéutico quando inserido em um programa de
reabilitacdo.

V O tremor é o sina mais comum da abstinéncia e costuma ocorrer
acompanhado de hiperatividade parassimpética.

Est&o certos apenas os itens

A L 1l elll C LLIVeV E
B L IlleV. D Il 1lelV.

QUESTAO 20 |

O diabetes melito € uma das principais causas de procura de um

I,1VeV.

consultério médico, e as estatisticas mostram ser uma doenca
de gande morbimortalidade. Os fatores que demandam uma
pesquisa acerca de seu diagndstico incluem

| obesidade.

Il infecgBes recorrentes de pele.

Il polidria.

1V antecedentes familiares dessa enfermidade.
V idade acima de sessenta anos.

A quantidade de itens certos €igual a

A 1 B 2 c 3 D 4. E 5

QUESTAO 21 i

Acerca das parasitoses intestinais, que ainda representam grande

prevaléncia no Brasil, nale a opcdo que apresenta a correta
relacdo entre a doenca e a droga para seu tratamento.

A ascaridiase Y mebendazol
B estrongiloidiase Y metronidazol
C esquistossomose Y cambendazol
D teniase Y mebendazol
E amebiase VY tiabendazol
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QUESTAO 22 |

Ap6s a identificagdo de um ganglio localizado na regido

supraclavicular esquerda, de consisténcia endurecida, indolor e
aderido a planos superficias,

provavel o(a)

tem-se como diagnéstico mais

tuberculose.

cancer.

lGpus eritematoso sistémico.
sarcoidose.

moo o>

ganglio reaciona inespecifico.

Texto CG —questdes de 23 a 25

Um paciente, com quinze anos de idade, previamente
higido, apresenta, h4a uma semana, quadro slUbito de febre,
caafrios e dor torécica com pontada a esguerda, seguida de
tosse com expectoracdo amarelada. O paciente nega o uso de
drogas ilicitas, tabaco e dcool. O exame fisico mostra a presenca
de crepitaces inspiratérias na base do pulmdo esquerdo. No
raio X de torax, veificase a existéncia de condensacdo
homogénea no lobo inferior esquerdo.

QUESTAO 23 |

O mais provavel agente etiolégico de quadro de pneumonia descrito
no texto CG é o(a)

Saphilococcus aureus.
Haemophilus influenzae.
Legionella pneumophila.
Streptococcus pneumoniae.
Pseudomonas aeruginosa.

mooO o>

QUESTAO 24

1
No caso apresentado no texto CG, o tratamento que melhor associa
eficaciaterapéutica e menor custo é feito com

macrolideo.
penicilina.
quinolona
cloranfenicol.

moo o>

aminoglicosideo.

QUESTAO 25 |

Supondo que o paciente mencionado no texto CG

responda
favoravelmente a0 tratamento prescrito, a resolugcdo das imagens
radiogréficas pode entdo ser esperada em um intervalo de tempo de

uma semana.

duas a quatro semanas.
guatro a seis semanas.
Seis a 0ito semanas.

mooOow >

oito adez semanas.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
.

Nas alteragdes da lesdo celular reversivel, observam-se

I desaparecimento do ntcleo e dispersdo dos ribossomas.

Il dispersdo dos ribossomas e tumefacdo do
endoplasmatico.

111 edema das mitocdndrias e desaparecimento do nicleo.

IV tumefacdo do reticulo endoplasmético e agregagdo da
cromatina

V agregacdo da cromatina e edema das mitocondrias.

reticulo

Est&o certos apenas os itens

A L1l elll C LIVeV. E
B LIllelV. D 1,1l eV.

QUESTAO 27 |

A neoplasia intraepitelial cervical (NIC) foi introduzida para enfatizar
0 espectro de anormalidades das lesdes e padronizar o
seu tratamento. No sistema Bethesda, sfo lesBes intraepiteliais
escamosas de baixo grau precursoras do carcinoma cervical:

I, 1VeV.

| dteraghes citolégicas do papiloma virus humano (HPV) e
condiloma acuminado.

Il displasias moderada e severa.

Il displasias |eve e moderada.

IV displasiaseverae NIC III.

V NICI,NICII eNICIII.

A quantidade de itens certos €igual a

A 1 B 2 Cc 3 D 4. E 5

QUESTAO 28 1

O HPV tem sido implicado na génese de diversos canceres. A sua
andlise genética proporcionou a identificacdo de aproximadamente
setenta tipos de cancer. Acerca do HPV e de seus efeitos
carcinogénicos, julgue os itens seguintes.

I OHPV éumvirusdo tipo DNA.

I Os tipos HPV-11 e HPV-16 sdo
aproximadamente 85% de carcinomas
escamosas de colo uterino.

Il Os tipos HPV-6 e HPV-11 sdo encontrados em verrugas
genitais e possuem baixo potencial de malignizag&o.

IV Os tipos HPV-16 e HPV-18 possuem haixo efeito carcinogénico
no epitélio do colo uterino.

encontrados em
invasivos de céulas

Est8o certos apenas os itens

A lell C llelll E
B lelll D IlelV.

QUESTAO 29 I

A céula navicular que aparece no esfregaco vaginal durante o
periodo da gravidez desenvolve-se no epitélio a0 nivel da camada

I elVv.

superficial.
parabasal.
basal.
intermediaria.
granulosa.

mooOw>
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QUESTAO 30 |

Um homem, com 27 anos de idade, branco, apresenta, a0 exame
clinico, nédulo na tiredide. O quadro citolégico da pungéo
aspirativa demonstrou material de moderada celularidade,
constituido por estruturas foliculares, nicleos fissurados, cromatina
fina e invaginagBes citoplasméticas intranucleares. Com base nesse
exame citolégico, o diagndstico mais provavel éde

adenomafolicular.
bdécio adenomatoso.
carcinoma papilar.
carcinomamedular.
carcinomafolicular.

mooOw>»

QUESTAO 31

1
Citologia de mama que evidencia numerosas escamas anucleadas,
neutréfilos, restos de ceratina, paraceratose, céulas escamosas com
dgum grau de atipia e cdulas gigantes do tipo corpo estranho
sugere diagnéstico de

mastite de células plasméticas.
carcinoma inflamatério da mama.
mastite aguda.

abscesso subareolar.

necrose gordurosa.

moow>»

QUESTAO 32

1
A droga que pode causar modificagdes no sedimento urindrio,
simulando cancer, € o(a)

busulfan (myleran).
nitrosuréia.
tetraciclina.
minaociclina.
isoconazal.

QUESTAO 33 |

O diagnéstico presuntivo de Aspergillus sp no escarro pode ser
dado pelaidentificagdo de

moow>»

grandes esporos isolados e com brotamentos muiltiplos.

hifas grossas, ndo-septadas, com brotamento em angulo de 45°.
hifas finas, septadas, com brotamento em angulo de 60°.

hifas finas, ndo-septadas, com brotamento em angulo de 25°.

hifas grossas, septadas, com brotamento em angulo de 45°.

moow>»

QUESTAO 34 I

As patologias para as quais a presenca de corpos psamomat0sos
em liquido ascitico pode auxiliar no diagndstico ndo incluem

adenocarcinoma de colon.
mesotelioma primario.
adenocarcinoma de ovério.
adenocarcinoma endometrial .
endossal pingiose.

moow>»

QUESTAO 35 1

O exame citologico de uma pungdo aspirativa de testiculo revelou
a presenca de linfdcitos, plasmdcitos, histiocitos epitelidides e
corpos de Schiller-Duval. Esses achados sugerem o diagndstico de

coriocarcinoma.

carcinoma embrionério.
tumor de seio endodérmico.
orquite granulomatosa.
tumor de células de Sertoli.

mooOw>

QUESTAO 36

O exame citologico de um esfregaco de escarro, contendo espirais
de Curschmann e cristais de Charcot-Leyden, sugere tratar-se de

A processo aérgico (asma).

B tuberculose.

C pneumonia por estafilococos.
D linfoma

E paracoccidioidomicose.

QUESTAO 37 |

Com relagdo a0 escovado bronquico da tuberculose pulmonar,
julgue ositens a seguir.

I Héapresengade linfdcitos e histidcitos epitelidides.

Il Sdo encontradas células gigantes do tipo Langhans.

11l Ha presenca de material caseoso (necrdtico).

IV A combinagdo de cdulas gigattes do tipo Langhans e
histiécitos epitelidides € um achado patognoméni co.

V A presenca de atipias reativas em células bronquicas ou células
metaplésicas escamosas em fundo necrético pode resultar em
um diagndstico falso-positivo.

A quantidade de itens certos éigud a

A 1 B 2 Cc 3 D 4 E S

QUESTAO 38 |

As paologias que causam alteracBes reativas em células
mesoteliais n&o incluem

uremia.

embolia pulmonar.
cirrose hepética.
tubercul ose.
endossal pingiose.

mooOw>

QUESTAO 39

1
Em um lavado peritoneal, a presenca de células epiteliais
glandulares, de céulas estromais e de macréfagos preenchidos com
hemossiderina sugere diagnéstico de

adenocarcinoma ovariano.
endometriose.

tumor mesodermal misto maligno.
endossal pingiose.
adenocarcinoma endometrial.

mooOw>

QUESTAO 40

O achado citoldgico das cdlulas LE néo auxilia no diagndstico de

lGpus eritematoso sistémico.
artrite reumatéide.
sarcoidose.

doenca de Hodgkin.
mielomamdltiplo.

mooOw>
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